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                      Municipio Roma V      

                                                                                                                 Prot. CF 47322/2025                                           

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL  

MUNICIPIO ROMA V 

(Seduta del 10 marzo 2025) 

 

L’anno duemilaventicinque il giorno lunedì 10 del mese di Marzo alle ore 10.05 previa con-
vocazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista, 

tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,  previa 
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti 
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione. 
 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio David Di Cosmo. 
 

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q. Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Muni-

cipio Roma V.  

 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 
Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello risultano presenti 16 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, 

David Di Cosmo, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Mo-

nia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania Agostino,  

Poverini Claudio,  Procacci Tatiana e Toti Marco. 

 

Risultano assenti i Consiglieri: Di Cagno Olga, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Pietrosanti 

Marco, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del 

Municipio Caliste Mauro. 

 

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la va-

lidità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori 
i Consiglieri  Buttitta Giampiero, Di Francia Alessandra,e Meuti Mario invitandoli a non allon-

tanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 
 

Entra in aula alle 10.07 la Consigliera Olga Di Cagno. 

(Omissis)  

 

Entra alle 10.10 in video collegamento il Consigliere Mauro Marocchini. 

(Omissis)  

 

Entra in aula alle 10.18 il Consigliere Mauro Ferrari. 

(Omissis)  
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Entra in aula alle 10.20 il Consigliere Filippo Riniolo. 

(Omissis)  

 

Entrano in aula alle 10.32 i Consiglieri Emiliano Orlandi e Daniele Rinaldi. 

(Omissis)  

 

Esce dall’aula alle 10.46 la consigliera Elena Antinozzi. 
(Omissis)  

 

Esce dall’aula alle 10.50 la consigliera Monia Maria Medaglia. 

(Omissis)  

 

Escono dall’aula alle 11.20 i consiglieri  Platania Agostino e Piattoni Fabio. 

(Omissis) 

 

Esce dall’aula alle 11.30 la consigliera Alessandra Di Francia. 

(Omissis)  

 

Esce dall’aula alle 11.38 la consigliera Antonella Fioretti. 

(Omissis)  

 

Mozione Prot. CF 37109/2025 a firma dei Consiglieri Orlandi e Ferrari avente ad oggetto: 
Interventi per la sicurezza dei pedoni con ridotta mobilità incrocio via Filippo Smaldone - via 
Giacomo Bresadola. 

  

VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss. mm. ii;  
VISTO l'art. 27 dello Statuto di Roma Capitale; 
VISTA la deliberazione del C.C. nr. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo"; 

  
PREMESSO CHE 

  
Nel territorio del Municipio Roma V insiste il quartiere di Centocelle; 
  
 Una grande parte del quartiere di Centocelle è attraversata dalle rotaie per il passaggio dei 
tram 5 e 19; 
  
 Su alcune delle strade interessate dal passaggio dei tram 5 e 19 insistono istituti scolastici 
pubblici e privati; 
  
Le strade con presenza di istituti scolastici, sono interessate dal transito di genitori e bambini 
in almeno due fasce orarie con impatto sulla viabilità; 
  

CONSIDERATO CHE 
  
L'incrocio via Filippo Smaldone - via Giacomo Bresadola, venendo da via Filippo Smaldone, 
presenta sulla destra l'lstituto Filippo Smaldone; 
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 L'incrocio via Filippo Smaldone - via Giacomo Bresadola, è stato teatro di molteplici incidenti 
stradali non ultimo sabato sera scorso, incidenti verificatisi a causa della mancanza di 
visibilità; 
  
 L'incrocio via Filippo Smaldone - via Giacomo Bresadola presenta segnaletica orizzontale, 
strisce pedonali su tre dei quattro lati deII'incrocio; 
  
 L'incrocio via Filippo Smaldone - via Giacomo Bresadola purtroppo quotidianamente 
presenta autovetture parcheggiate in parallelo fino alla fine del marciapiede e costantemente 
sopra le strisce pedonali; 
  
  
Attualmente l'incrocio presenta molti ostacoli alla percorrenza delle persone con ridotta 
mobilità; 

  
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V IMPEGNA IL PRESIDENTE, GLI ASSESSORI 

E GLI UFFICI COMPETENTI 
  

A predisporre un sopralluogo per verificare le condizioni di sicurezza deII'incrocio suddetto; 
A predisporre I’allargamento tecnico dei marciapiedi relativi aII'incrocio via Filippo Smaldone 
- via Giacomo Bresadola per consentire una migliore visibilità e soprattutto l'attraversamento 

ai pedoni con ridotta mobilità. 

(Omissis)  
 

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Buttitta Giampiero, Di 

Cagno Olga in sostituzione della consigliera Di Francia Alessandra, e Piccardi Massimo in 

sostituzione del consigliere Meuti Mario, invita il Consiglio a procedere alla votazione per 

appello nominale della su estesa Mozione. 

 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama 

l’esito che è il seguente:  

Presenti: 16        Votanti: 16         Maggioranza: 9 

Favorevoli: 16 (Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo 

David, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,  Meuti Mario, Noce Marilena, 

Orlandi Emiliano, Piccardi Massimo,  Poverini Claudio,  Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, 

Riniolo Filippo e Toti Marco.). 

Contrari: / 

Astenuti: / 

 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 13 per il 2025. 

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

                F.to David Di Cosmo                                                           IL SEGRETARIO 

                                                                                                       F.to  Patrizia Colantoni  


